approach, listing and labeling parts of
the ocean, its currents, water masses,
edges, and so on. The latter part, on
chemical cycles in the ocean, is better.
But there is no general discussion of
the importance to living things of the
scarcity of life in most of the sea, of
the continuous motion of the medium,
of the constancy of the environment in
most of the ocean, or of the importance
of gravity in a fluid medium compared
with a solid substratum.

An enormous amount of work has
obviously gone into the treatise and will
continue to go into it. It is generally
successful as a comprehensive review
of what is known about marine ecology,
but this collection of knowledge belongs
in institutional libraries, not on personal
bookshelves.

JouN TEAL
Woods Hole Oceanographic Institution,
Woods Hole, Massachusetts

Particles and Flow

Hydraulics of Sediment Transport. WALT-
ER HANS GRrRAF. McGraw-Hill, New York,
1971. xii, 514 pp., illus. $22.50. McGraw-
Hill Series in Water Resources and En-
vironmental Engineering.

Although this is basically an engi-
neering textbook, it provides a first-
rate review of the literature (682 ref-
erences) and therefore should be a valu-
able sourcebook for scientists.

Part 1 is a short history (23 pages)
of sediment transport starting about
7200 years ago, part 2 is an introduc-
tion (43 pages) to the hydrodynamics
of fluid-particle systems, part 3 is a
detailed treatment (346 pages) of sedi-
ment transport in open channels, and
part 4 deals with sediment transport in
closed pipes. The development is mathe-
matical throughout. The apparent (or
typographical) organization is excellent,
with topics and subtopics numbered,
in a modified decimal system, down
almost to the paragraph level.

Despite the fact that the treatment
is basically historical, the text is not
ideal for the beginner. For example, the
von K4rmaén vortex street is mentioned
without definition on page 41, there is
no listing of von Kéirmén (or Karman)
in the indexes, and there is no treat-
ment of this phenomenon prior to page
41.

The author reviews the problem of
the settling velocity of particles, point-
ing out the failure of all physically
based efforts to make verifiable predic-
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tions -at Reynolds numbers above 2. He
discusses various complicating effects
but seems not to be aware of self-in-
duced particle rotation (due to a phe-
nomenon which is essentially the von
Kirmaén vortex street) and its effects on
nearby grains. He attacks the problem
of using “average velocity” to repre-
sent the flow and to predict the scour,
points out that “bed velocity” is gen-
erally not available, and shows that the
natural historical development has been
to turn to the “bottom shear stress” as
a good substitute. Kalinske’s important
observation, that velocity fluctuations
are critical, is reported but not ex-
ploited; the reviewer feels that this is
the direction that sediment-transport
research must now take.

Graf is aware (also from Kalinske’s
work) that saltation is unimportant in
water, a fact overlooked by many a
textbook writer. He ftreats the ‘lift”
problem in fair detail, without recourse
to saltation, but also without providing
a satisfactory mechanism. His discus-
sion of the “regime” (equilibrium) con-
cept leans heavily on work by Blench
and a summary by Leopold et al
Meandering is treated in light of the
fact—apparently not appreciated by
very many persons—that bed load is
not necessary for initiation, but no
clear-cut principle emerges. The river
profile is analyzed in terms of the
simplest cases only. A good presenta-
tion of modeling and model laws is
given. :

Overall, this book is a fine summary
of sediment transport, strong in both
mathematics and historical sequence,
but it breaks no new ground, and it
rarely even points in the direction that
research might go.

W. F. TANNER
Geology Department,
Florida State University, Tallahassee
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any of three basic techniques:

1. Transmitted light.
2.Incident light with or without
transmitted light fluorescencef
phase contrast.
3. Mixed transmitted light fluores-
cence/phase contrast.
lllumination is from a high pressure
mercury vapor lamp and a standard
12-v., 100-watt tungsten halogen.
You should be familiar with this so-
phisticated, versatile instrument.
Qur Catalog 31-2340 makes interest-
ing reading for thé forward looking
professional. Ask for it today.

DISTRIBUTED IN U.S.A. by

BAUSCHG& LOMB (@)

SCIENTIFIC INSTRUMENT DIVISION
20842 Bausch Street, Rochester, N. Y. 14602
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PUBLISHING CORPORATION

ARCHIVES OF
SEXUAL BEHAVIOR

Editor: Richard Green, M.D., Associ-
ate Professor of Psvckiatry in Residence,
Directed Gender Identity Research and
Treatment Program, University of Cal-
ifornia School of Medicine, L.A.

The first scientific publication to bring
together consistently high-quality pavers
from the various academic disciplines.
Volume 1, 1971 (4 issues) ........ $26.00
Personal Subscription® ......_ .....$16.00
(Add $1.80 for postage outside the U.S.
and Canada)

JOURNAL OF YOUTH
AND ADOLESCENCE

Editor: Daniel Offer, Michael Reese
Hospital, University of Chicago

This new multi-disciplinary journal pro-
vides a single, high-level medium of
communication for psychiatrists, psy-
chologists, biologists, sociologists, edu-
cators and professionals in many other
disciplines for examination of important
research.

Volume 1, 1972 (4 issues) ........ $24.00
Personal Subscription® ... ... .. $16.00

(Add 31.80 for postage outside the U.S.
and Canada)

JOURNAL OF
PSYCHOLINGUISTIC
RESEARCH

Editor: R. W. Rieber, The John Jay
College, City University of New York
A new quarterly representing the first
scientific periodical bringing together
consistently high quality papers.
Volume 1, 1971 (4 issues) ........ $28.00
Personal Subscription® ... .. ... $18.00
(Add $1.80 for postage outside the U.S.
and Canada)

HUMAN ECOLOGY:

AN INTERDISCIPLINARY
JOURNAL

Editor: Andrew P. Vayda, Program in
Ecological Anthropology, Columbia
University, New York

The first publication to provide a fo-
rum for problem-oriented articles aimed
at all those concerned with the com-
plex and varied systems of interaction
between man and his living and non-
living environment.

Volume 1, 1972 (4 issues) ........ $28.00
Personal Subscription®* . ... .. ... .. $14.00
(Add _$1.80 for postage outside the U.S.
and Canada)

JOURNAL OF
SOLUTION CHEMISTRY

Editor: Reobert L. Kay, Mellon Insti-
tute, Carnegie-Mellon University.

This new bimonthly journal offers

papers on dielectric, spectroscovic,
thermodynamic, transport, and realiza-
tion properties of both electrolytes and
non-electrolytes in solutions.
Volume 1, 1972 (6 issues) ........ $34.00
Personal Subscription® ... ..., .. $18.50
(Add $2.70 for postage outside the U.S.
and Canada)

*Personal subscriptions at a reduced
rate are available on orders placed di-
rectly with the Publishers certifying that
the subscription is paid for by the
subscriber and is for his personal use.

Sample copies available upon r t

a

[plenum press / consultants bureaﬂ

Divisions of Plenum Publishing Corporation

227 W.17th ST., NEW YORK, NEW YORK 10011
Circle No. 70 on Readers’ Service Card

1272

L’Intégrale de Fourier et Ses Applica-
tions a POptique. P. M. Duffieux. Masson,
Paris, ed. 2, 1970. xvi, 172 pp., illus.
Paper, 50 F.

Interactions of Drugs with Cells. A
Topic in Cell Biology. D. R. H. Gourley.
Thomas, Springfield, IIl., 1971. xvi, 142
pp., illus. $8.50.

An Intreduction to Elementary Par-
ticles. W. S. C. Williams. Academic. Press,
New York, ed. 2, 1971, xii, 532 pp., illus.
$18.50. Pure and Applied Physics, vol. 12.

Introduction to Numerical Analysis and
Applications. Donald Greenspan. Mark-
ham, Chicago, 1971. x, 182 pp., illus.
$9.50.

An Introduction to Physical Biochem-
istry. Henry B. Bull. Davis, Philadelphia,
ed. 2, 1971. xii, 470 pp., illus. $15.

Introduction to Psychology. Clifford T.
Morgan and Richard A. King. McGraw-
Hill, New York, ed. 4, 1971. xiv, 784 pp.,
illus. $10.95.

An Introduction to the Chiroptical
Methods in Chemistry. Pierre Crabbé.
Order from P. de Aguinaco, Apartado
Postal 10-820, Mexico 10, D.F., Mexico.
iv, 124 pp., illus. Paper, $4.

Isoenzymes. J. Henry Wilkinson. Lip-
pincott, Philadelphia, ed. 2, 1971. xii, 370
pp., illus. $18.

Kinship and Culture. Francis L. K. Hsu,
Ed. Aldine, Chicago, 1971. viii, 510 pp.,
illus. $12.50.

Land Use and Wildlife Resources. Na-
tional Academy of Sciences, Washington,
D.C., 1970. x, 262 pp. Paper, $6.95.

Language and Poverty. Perspectives on
a Theme. Frederick Williams, Ed. Mark-
ham, Chicago, 1971. xii, 460 pp., illus.
$10.50. Institute for Research on Poverty
Monograph Series.

Linear Optimization. W. Allen Spivey
and Robert M. Thrall. Holt, Rinehart and
Winston, New York, 1971. xiv, 530 pp.,
illus. $15.75.

Logic, Automata, and Algorithms. Mark
A. Aiserman, Leonid A. Gusev, Lev. L
Rozonoer, Irina M. Smirnova, and Alek-
sey A. Tal’. Translated from the Russian
edition (Moscow, 1963) by George M.
Kranc, Transl. Ed. Academic Press, New
York, 1971. xii, 436 pp., illus. $22.50.
Mathematics in Science and Engineering,
vol. 79.

Machine Tools and Processes for Engi-
neers. Charles R. Hine. McGraw-Hill, New
York, 1971. xviii, 616 pp., illus. $16.50.

Malignant Tumors in ‘Organ Transplant
Recipients. Israel Penn. Springer-Verlag,
New York, 1970. xii, 56 pp., illus. $6.60.
Recent Results in Cancer Research, vol.
3s.

Mammalian Reproduction. A collo-
quium, Mosbach, Germany, April 1970.
H. Gibian and E. J. Plotz, Eds. Springer-
Verlag, New York, 1970. vi, 470 pp.,
illus. $18.70.

Man’s Physical World. Joseph E. Van
Riper. Cartographic design by Mei-Ling
Hsu. McGraw-Hill, New York, ed. 2,
1971. xviii, 714 pp., illus. $11.95.

Maps and Diagrams. Their Compila-
tion and Construction. F. J. Monkhouse
and H. R. Wilkinson. Methuen, London,
ed. 3, 1971 (U.S. distributor, Barnes and
Noble, New York). xxii, 522 pp. -+
plates. Cloth, $11.25; paper, $5.50.

Marihuana Reconsidered. Lester Grin-

spoon. Harvard University Press, Cam-
bridge, Mass., 1971. xvi, 445 pp., illus.
Cloth, $9.95; paper, $2.45.

Mathematical Physics. An Advanced
Course. S. G. Mikhlin. North-Holland,
Amsterdam, and Elsevier, New York,
1970. xvi, 562 pp., illus. $30.

Mathematics for Technicians. Edward
M. Tronaas. Prentice-Hall, Englewood
Cliffs, N.J., 1971. xii, 404 pp., illus.
$10.95.

Mathématiques. Vol. 2, Analyse. J.
Bass. Masson, Paris, 1971. xvi, 552 pp.,
illus. Paper, 48 F.

Mathématiques pour PEléve Professeur.
Georges Glaeser. Illustrated by J.-P. Des-
closeaux. Hermann, Paris, 1971. 204 pp.
Paper, 24 F. Collection Actualités Scienti-
fiques et Industrielles, No. 1348. Forma-
tion des Enseignants, vol. 1.

Matrix Methods in Stability Theory.
S. Barnett and C. Storey. Barnes and
Noble, New York, 1971. viii, 148 pp.
$9.50.

Matrix Structural Analysis. J. L. Meek.
McGraw-Hill, New York, 1971. xii, 628
pp., illus. $18.50.

Measurement of Mechanical Properties.
R. F. Bunshah, Ed. Part 1, xii, 474 pp.,
illus. Part 2, xii, 404 pp., illus. Intersci-
ence (Wiley), New York, 1971. $29.50
each. Techniques of Metals Research, vol.
5.

Measuring the Concepts of Personality.
Donald W. Fiske. Aldine, Chicago, 1971.
xviii, 322 pp., illus. $9.95.

Mechanics of Fluids. B. S. Massey. Van
Nostrand Reinhold, New York, ed. 2,
1971. xx, 508 pp. + plates. $17.50.

Membranes and Ion Transport. Vol. 3.
E. Edward Bittar, Ed. Wiley-Interscience,
New York, 1971. xiv, 382 pp., illus. $18.

MERMAC Manual. Test and Question-
naire Analysis, Programs Written for the
IBM System/360. Rodney L. Bussell, Irene
A. Costa, Richard E. Spencer, and
Lawrence M. Aleamoni. University of
Illinois Press, Urbana, 1971. x, 164 pp.
Paper, $4.95.

Methods in Immunology and Immuno-
chemistry. Vol. 3, Reactions of Antibodies
with Soluble Antigens. Curtis A. Williams
and Merrill W. Chase, Eds. Academic
Press, New York, 1971. xx, 516 pp., illus.
$23.50.

Molecular Weight Distributions in Poly-
mers, Leighton H. Peoples, Jr. Interscience
(Wiley), New York, 1971. x, 332 pp.,
illus. $17.50. Polymer Reviews, vol. 18.

The Money Givers. Joseph C. Goulden.
Random House, New York, 1971. x, 342
pp. $8.95.

Morphogenesis of the Vertebrates. Theo-
dore W. Torrey. Wiley, New York, ed. 3,
1971. xii, 530 pp., illus. $12.50.

Muscle Metabolism during Exercise.
Proceedings of a Karolinska Institutet
Symposium, Stockholm, September 1970.
Bengt Pernow and Bengt Saltin, Eds.
Plenum, New York, 1971. xvi, 558 pp.,
illus. $22.50. Advances in Experimental
Medicine and Biology, vol. 11.

Myelomatosis. Fundamentals and Clini-
cal Features. I. Snapper and A. Kahn.
University Park Press, Baltimore, Md.,
1971. xviii, 380 pp., illus. $19.50.

The Natural History of Man. J. S.
Weiner. Universe Books, New York, 1971.
xii, 256 pp. + plates. $12.50.
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Nnow...
a real
chromatographic
integrator

for $2 K

Here is a chromatographic integrator
that really works with the long dura-
tion (up to two hours) peaks often
found in conventional liquid chro-
matography. Of course, the 1SCO
Model 950 Electronic Digital inte-
grator also works with gas and high
speed liquid chromatographs having
peak durations as short as one sec-
ond. It features a built-in printer,
with 3 digit retention time and 5 digit
integral. It integrates to 50,000
counts per second, has a buffer stor-
age register, automatic baseline
compensation, automatic digital
filtering, and simplified controls. The
peak detector sensitivity can be ad-
justed over wide ranges, and an
exclusive adaptive logic circuit auto-
matically optimizes integration for
different peak shapes. BCD output
is optionally available for an optional
digital numeric display unit and for
interfacing to tape punch, computer,
or similar external equipment. The
Model 950 is described in our gen-
eral catalog. Send for it today.

INSTRUMENTATION
=l2) SPECIALTIES COMPANY

4700 SUPERIOR LINCOLN, NEBRASKA 68504
PHONE (402) 434-0231 TELEX 48-6453
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The Natural History of the African Ele-
phant. Sylvia K. Sikes. Elsevier, New
York, 1971. xxvi, 398 pp. 4+ plates. $30.

Natural Resources and Public Relations.
Douglas L. Gilbert. Wildlife Society, Wash-
ington, D.C., 1971. xxiv, 320 pp., illus.
$6.50.

Neutrality Control in the Living Organ-
ism. A Learning Program for Students of
the Biological and Medical Sciences. Hal-
vor N, Christensen. Saunders, Philadelphia,
1971. viii, 160 pp., illus. Paper, $5.95.

The New Dictionary of Existentialism.
St. Elmo Nauman, Jr. Philosophical Li-
brary, New York, 1971. vi, 166 pp. $10.

Nonparametric  Statistical Inference.
Jean Dickinson Gibbons. McGraw-Hill,
New York, 1971. xiv, 306 pp., illus.
$11.95.

Omega. Murder of the Ecosystem and
Suicide of Man. Paul K. Anderson.

‘Brown, Dubuque, Towa, 1971. xiv, 448

pp., illus. Paper, $5.95.

On the Phylogeny and the Ontogeny of
the Human Larynx. A Morphological and
Functional Study. J. Wind. Wolters-Noord-
hoff, Groningen, Netherlands, 1970. xii,
158 pp., illus. $15.60.

Optical Absorption and Dispersion in
Solids. J. N. Hodgson. Chapman and Hall,
London, 1971 (U.S. distributor, Barnes
and Noble, New York). viii, 138 pp.,
illus. $8.

Organic Fluorine Chemistry. Milo$
Hudlicky. Plenum, New York, 1971. xiv,
198 pp., illus. $16.50.

Organic Scintillators and Liquid Scintil-
lation Counting. Proceedings of a confer-
ence, San Francisco, July 1970. Donald L.
Horrocks and Chin-Tzu Peng, Eds. Aca-
demic Press, New York, 1971. xvi, 1078
pD., illus. $24,

Organic Solvents. Physical Properties
and Methods of Purification. John A.
Riddick and William B. Bunger. Wiley-
Interscience, New York, ed. 3, 1971. xiv,
1042 pp. $24.95. Techniques of Chemis-
try, vol. 2.

The Patent Office. Stacy V. Jones.
Praeger, New York, 1971. xii, 236 pp. +
plates. $8.50.

Physical Chemistry of Adhesion. D. H.
Kaelble. Wiley-Interscience, New York,
1971. xii, 508 pp., illus. $27.50.

Physics of Crystalline Dielectrics. Vol. 2,
Electrical Properties. L. S. Zheludev. Trans-
lated from the Russian edition (Moscow,
1968) by Albin Tybulewicz. Plenum, New
York, 1971. xx - pp. 337-620, illus. +
index. $25.

Polyblends and Composites, Applied
Polymer Symposium No. 15, Brooklyn,
N.Y., June 1969. Paul F. Bruins, Ed. In-
terscience (Wiley), New York, 1971. xiii,
292 pp., illus, $11.50.

Pressure Vessel Engineering Technol-
ogy. R. W. Nichols, Ed. Elsevier, New
York, 1971. xviii, 604 pp., illus. $38.50.

Principles of Organic Synthesis. R. O. C.
Norman. Methuen, London, and Science
Paperbacks, London, 1970 (U.S. distribu-
tor, Barnes and Noble, New York). xiv,
722 pp., illus. Cloth, $16.75; paper, $9.50.
Reprint of the 1968 edition.

Principles of Physical Geography. F. J.
Monkhouse. Elsevier, New York, ed. 7,
1970. x, 570 pp. + plates. $8.

Prioritiecs for Space Research, 1971-
1980. National Academy of Sciences,
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Washington, D.C., 1971. xii, 148 pp., illus.
Paper, $4.50.

Proceedings. 28th Annual Meeting,
Electron Microscopy Society of America,
Houston, October 1970. Claude J. Arce-
neaux, Ed. Claitor, Baton Rouge, La.,
1970. xx, 560 pp., illus. $12.50.

Prognostics. A Science in the Making
Surveys and Creates the Future. Fred L.
Polak. Translation of the Deventer, 1969
edition. Elsevier, New York, 1971. xxviii,
426 pp. Paper, $10.

Psycholinguistics. An Introduction to
Research and Theory. Hans Hormann.
Translated from the German edition (Ber-
lin, 1967) by H. H. Stern. Springer-Verlag,
New York, 1971. xii, 378 pp., illus. $18.70.

Psychopathology. The Science of Under-
standing Deviance. James D. Page. Al-
dine-Atherton, Chicago, 1971, x, 482 pp.
$9.95.

Pulmonary Circulation. Proceedings of
a symposium, Prague, June 1969. J.
Widimsky, S. Daum, and H. Herzog, Eds.
Karger, New York, 1970 (U.S. distributor,
Pheibig, White Plains, N.Y.). viii, 464 pp.,
illus. $28.80. Progress in Respiration Re-
search, vol. 5.

Random Counts in Biomedical and So-
cial Sciences. G. P. Patil, Ed. Pennsyl-
vania State University Press, University
Park, 1970. viii, 268 pp., illus. $9.50.
Random Counts in Scientific Work, vol.
2.

Random Counts in Physical Sciences,
Geoscience, and Business. G. P. Patil, Ed.
Pennsylvania State University Press, Uni-
versity Park, 1971. viii, 232 pp., illus.
$9.50. Random Counts in Scientific Work,
vol. 3.

The Red Cell. Production, Metabolism,
Destruction: Normal and Abnormal. John
W. Harris and Robert W. Kellermeyer.
Published for the Commonwealth Fund by
Harvard University Press, Cambridge,
Mass., ed. 2, 1970. xxii, 796 pp., illus.
Cloth, $12.50; paper, $7.50.

Representations of Groups. With Spe-
cial Consideration for the Needs of Mod-
ern Physics. Hermann Boerner. North-
Holland, Amsterdam, and Elsevier, New
York, ed. 2, 1970. xiv, 342 pp. $16.

The Revolt of the Engineers. Social
Responsibility and the American Engi-
neering Profession. Edwin T. Layton, Jr.
Press of Case Western Reserve University,
Cleveland, 1971. xvi, 286 pp. $9.95.

Rhizoctonia Solani, Biology and Pathol-
ogy. Proceedings of a symposium, Miami,
Fla., October 1965. J. R. Parameter, Jr.,
Ed. University of California Press, Berke-
ley, 1970. xii, 256 pp., illus. $11.50.

Science and the Crisis in Society. Frank
H. George. Wiley-Interscience, New York,
1971. x, 168 pp. Paper, $4.95.

Scientific Foundations of Anaesthesia.
Cyril Scurr and Stanley Feldman, Eds.
Davis, Philadelphia, 1971. xvi, 456 pp.,
illus. $27.50.

Separation Processes. C. Judson King.
McGraw-Hill, New York, 1971. xx, 810
pp., illus. $19.50.

Separations with Zonal Rotors. Proceed-
ings of a symposium, Guilford, U.K., July
1970. Eric Reid, Ed. Wolfson Bionanalyti-
cal Centre, University of Surrey, Guilford,
UK., 1971. Variously paged, illus. Paper,
$6.

Social Implications of Biological Educa-

18 JUNE 1971

NEW Heath Scientific
Instrumentation Catalog

...describes hundreds of Heath systems and instruments for academic and
industrial laboratories. Includes latest additions to the famous Heath/Malm-
stadt-Enke Modular Analog-Digital System . ..two new versatile modules, over
a dozen new plug-in logic circuit cards; the new Malmstadt-Enke Lab Expan-
sion Package, which gives your Basic M-E Lab new capabilities in computer
logic & digital electronics. New Heath instrumentation. .. 15 MHz dual trace
scope. .. 80 MHz frequency counter. New low cost Specific Application Spec-
troscopy Systems and new modules. Plus the complete line of Heath test
equipment. .. scopes, power supplies, generators, VIVM’'s & VOM's, testers
and meters. Investigate the world's largest selection of high quality, low cost
laboratory instrumentation . . . send for your FREE 1971 Heath Instrumentation
Catalog now!

| HEAYH COMPANY, Dept 520-19

Benton Harbor, Michigan 49022 & Schiumberger company

SEND
FOR YOUR
FREE COPY
TODAY!

(
: [ Please send free Heath Scientific 1nstrumentation Catalog

-
1
[}
]
l
]
Name. 1
1
1
1
[}
[}
1
1

| City. State. Zip.

*Mail order prices; FOB factory. Prices & specifications
subject to change without notice.
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NEW METERING PUMPS from BUCHLER
MONO-STALTIC & MULTI-STALTIC

For Accurate Metering, Sampling,
Layering, Transfer and Withdrawal of
Liquids at a Fixed or Variable Speed

Available with single, four or eight veins.
Adaptable to organic solvents or corrosive
liquids. Other features include: instant
reversible flow; various sized tubing may be
used together; individually adjustable flow rate;
flow rates from 3.0 ml to 3500 mi/hr/vein;
Tygon, rubber or Teflon tubing; and long tubing
life without creeping or stretching. Solid

state speed control.

BUCHLER INSTRUMENTS DIVISION

NUCLEAR-CHICAGOD CORP.

A SUBSIDIARY OF G.D. | SEARLE | & co.
1327 SIXTEENTH STREET, FORT LEE, NEW JERSEY, 07024

BUCHLER

INSTRUMENTS
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The hot thing

lClenCY
and good looks

CORNING®
Hot Plates and Stirrers

A line of these attractive units lets you
dress up your lab with the most efficient
hot-plate heating you'll find anywhere.
To 900°F. in nine minutes. They cool
down fast, too, for safety’s sake.
Gleaming white PYROCERAM® brand
glass-ceramic tops won't stain or
discolor, shrug off heat shock and spills.
Controls provide infinite range of
temperature and of stirring speeds. Unit
sizes provide either 35 or 100 square
inches of heating surface. Remote-control
models, too. Talk to your Corning dealer
for details and delivery. Corning Glass
Works, Laboratory Products Dept.,
Corning, N.Y. 14830,

CORNING

Makers of PYREX® labware
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tion. Arnold B. Grobman, Ed. Darwin
Press, Princeton, N.J., 1971. viii, 134 pp.
$5.95.

Social Status in the City. Richard P.
Coleman and Bernice L. Neugarten.
Jossey-Bass, San Francisco, 1971. xvi, 320
pD., illus. $9.75.

Source Material for Radiochemistry.
National Academy of Sciences, Washing-
ton, D.C., ed. 3, 1971. 118 pp. Paper,
$2.75.

The Space Dealers. A Hard Look at the
Role of American Business in OQur Space
Effort. Edwin P. Hoyt. Day, New York,
1971. xii, 244 pp. $6.95.

Sport. A Philosophic Inquiry. Paul
Weiss. Peffer and Simons, London, and
Southern Illinois University Press, Car-
bondale, 1971. xii, 274 pp. Paper, $2.45.
Reprint of the 1969 edition.

Studies in Pure Mathematics. Papers in
Combinatorial Theory, Analysis, Geom-
etry, Algebra, and the Theory of Numbers.
L. Mirsky, Ed. Academic Press, New
York, 1971. viii, 276 pp., illus. $14.50.

Studies in the History of Chemdstry.
Harold Hartley. Clarendon (Oxford Uni-
versity Press), New York, 1971, xii, 244
prp. + plates. $9.

Surviving the 70’s. Benjamin DeMott.
Dutton, New York, 1970. 156 pp. $5.95.

Techniques d’Etude des Facteurs Physi-
ques de la Biosphére. Institut National de
la Recherche Agronomique, Paris, 1970.
544 pp., illus. 86 F.

Television and Aggression. An Experi-
mental Field Study. Seymour Feshbach
and Robert D. Singer. Jossey-Bass, San
Francisco, 1971. xx, 186 pp. $8.50.

The Testis. Vol. 3, Influencing Factors.
A. D. Johnson, W. R. Gomes, and N. L.
Vandemark, Eds. Academic Press, New
York, 1970. xviii, 596 pp., illus. $36.

Theoretical Physics. An Advanced Text,
Vol. 1, Theory of the Electromagnetic
Field, Theory of Relativity. Benjamin G.
Levich. Translated from the Russian edi-
tion (Moscow, 1969) by S. Subotié.
North-Holland, Amsterdam, and Wiley-
Interscience, New York, 1970. xx, 396 pp.,
illus. $15.50.

Thrombosis and Bleeding Disorders.
Theory and Metheds, Nils U. Bang, Fritz
K. Beller, Erwin Deutsch, and Eberhard
F. Mammen, Eds. Thieme, Stuttgart, and
Academic Press, New York, 1971. xvi, 554
pp., illus. $26.

Urban Health Services. The Case of
New York. Eli Ginzberg and the Conser-
vation of Human Resources Staff, Colum-
bia University. Columbia University Press,
New York, 1971. xvi, 250 pp. $10.

Venomous Animals and Their Venoms,
Vol. 2, Venomous Vertebrates. Wolfgang
Biicherl and Eleanor E. Buckley, Eds.
Academic Press, New York, 1971. xxiv,
688 pp., illus. $35.

Vinyl and Diene Monomers. Part 2. Ed-
ward C. Leonard, Ed. Wiley-Interscience,
New York, 1971. xii 4 pp. 479-1202,
illus. - $37.50. High Polymers, vol. 24.

Visual Pattern Recoguition. P. C. Dod-
well. Holt, Rinehart and Winston, New
York, 1971, xii, 276 pp., illus. $10.50.

The World of Ants. A Science-Fiction
Universe. Rémy Chauvin. Translated from
the French edition (Paris, 1969) by George
Ordish. Hill and Wang, New York, 1971,
261 pp. + plates. $5.95.
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